

## 为未成年人撑起网络『保护伞』



近日,吴忠市红寺堡区大河乡村民杨某某专门来到大河派出所,将一面锦旗送到派出所民警手中,感谢民警帮助其追回损失。

最近,杨某某发现自己打工挣的辛苦钱莫名其妙少了2000元,经询问,他的女儿说出了实情。原来,杨某某的女儿迷上了网络游戏,前后通过杨某某的手机将其卡内的2000元用于游戏装备充值。杨某某报警后,在民警的帮助下,游戏公司退还了杨某某女儿充值的2000元。随后,民警叮嘱杨某某,平时要及时了解孩子的动态,加强教育,避免孩子沉迷网络游戏。

随着移动互联网的发展,类似的情况屡见不鲜。

今年1月1日,《未成年人网络保护条例》正式施行,该条例也是我国第一部专门性的未成年人网络保护综合立法,回应了社会各界对未成年人网络保护的关切,标志着我国未成年人网络保护法治建设迈入新阶段。

条例明确规定了政府、学校、家庭、企业在培育未成年人网络素养中的责任义务,旨在全面提升未成年人网络道德意识、网络法治观念、网络使用能力、人身财产安全保护等方面的素养和能力。同时,聚焦未成年人网络权益保护痛点,明确网络空间参与者在网络信息内容规范、个人信息网络保护、网络沉迷防治等方面义务,为未成年人撑起网络“保护伞”。

## 打出稳定物价『组合拳』



近期,餐饮价格成为网络流量话题。针对规范餐饮价格行为,我区市场监督、发改、商务、文旅等四部门联合发出“规范餐饮价格行为 共创良好消费环境”致全区餐饮经营者的倡议书,进一步规范餐饮行业价格行为,提升人民群众美食消费体验,擦亮宁夏特色美食品牌。

四部门联合呼吁广大餐饮经营者积极行动起来,与节约携手、与文明同行、与健康相伴,共同维护餐饮市场秩序,打造和谐良好的消费环境。同

时,联合印发《关于规范餐饮市场价格行为促进餐饮业高质量发展的实施方案》,聚焦价格违法问题,通过市场巡查、行政约谈、提醒告诫等方式,依法查处明码标价不规范、质价不符、发布虚假广告等违法违规行为,引导菜品价格回归合理水平。

该实施方案充分考虑餐饮价格由市场竞争形成、由经营者自主制定的属性,既遵循市场价值规律,又重拳制止餐饮经营者随意定价、扰乱市场经济秩序的行为,全力保护消费者合法权益。

本期内容策划 马哲 手绘 段涛

# 抵制高额彩礼 践行婚俗新风

宁夏法治报宣